
KYTIČKY 

 

 
NAŠE VYCHÁZKY 

     V prvních měsících nám přálo krásné počasí a my si tak procházky opravdu užívali. Ale 

největší zábavou bylo hlavně dovádění ve spadaném listí. 

 

 

O VELIKÉ ŘEPĚ 

     Nejprve jsme se seznámili s příběhem pohádky, poté jsme si jej zkusili společně 

převyprávět. Nejvíce děti bavila dramatizace pohádky a nás tak čekalo několik krásných a 

vtipných představení.  

Tato pohádka nás nasměrovala i k poznávání různých druhů ovoce a zeleniny sklízené v 

podzimním období. Zároveň jsme si také zdůraznili, jak důležitá je konzumace těchto plodů 

pro naše zdraví. Během tohoto projektu měly děti příležitost ochutnat různé druhy ovoce i 

zeleniny. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



SBÍRÁME BRAMBORY 

     Velkým zážitkem pro děti byla výprava na pole, kde právě probíhal sběr brambor. Děti 

měly možnost si zblízka prohlédnout práci traktoru nebo bramborového kombajnu. Dokonce 

jsme si mohli i pár brambor nasbírat. Děti je oškrabaly a na pečených si s radostí smlsly.  

 

 

 

JEŽEK A POČASÍ 

     Společně s kamarádem ježečkem jsme se seznámili s charakteristickými znaky podzimu a 

především s podzimním počasím. Zaměřili jsme se i na znalost barviček. 

 

 



HOUBAŘÍME 

     Poslední říjnový týden jsme se věnovali oblíbené podzimní činnosti – houbaření. Děti se 

seznámily s různými druhy hub a jejich rozdělením na jedlé a nejedlé. Nakonec jsme i vyrazili 

s košíčkem do lesa, kde na nás čekaly jen muchomůrky červené. 

 

 

PODZIMNÍ REJ 

     Měsíc listopad jsme zakončili slavností s názvem „Podzimní rej“. Děti, převlečené do 

krásných kostýmů si dopoledne plné tance, zpěvu a zábavných her velmi užily.  

 

 

 

 



MOTÝLCI 

 

SOLNÁ JESKYNĚ 

     Pravidelně navštěvujeme solnou jeskyni, kde si děti hrají se solnými krystaly a relaxují. 

Nejen, že je to pro děti velká zábava a na každou návštěvu se vždy velmi těší, ale zároveň 

prostředí solné jeskyně má blahodárné účinky pro zdraví dětí. Proto se snažíme navštěvovat 

tyto prostory alespoň jednou měsíčně.   

 

 

PODZIMNÍ TVOŘIVÉ ODPOLEDNE S RODIČI 

     Tak, jako každý rok, tak i ten letošní jsme uskutečnili tvořivé odpoledne s rodiči a dětmi. 

Tentokrát si děti mohly vyrobit nástěnné obrázky z přírodnin, podzimní zápichy do květináčů, 

navlečené korálky z jeřabin či šípků, které si mohly odnést domů. Dalším stanovištěm bylo 

vyrábění duchů  a svícnů, které zdobily vstupní vchod do mateřské školy.    

 

 

 

 

 

 

 

 

 



HELLOWEEN 

 

     Dvoutýdenní téma plné duchů, strašidel, pavouků a dýní vyvrcholilo u Motýlků 

Helloweenskou slavností. Děti přišly již ráno do třídy v tematických strašidelných kostýmech. 

Těžko bychom je rozpoznali od strašidel reálných. Slavnost byla plná smíchu, soutěží a 

v neposlední řadě také odměn pro děti.  

 

 

PODZIMNÍ TVOŘENÍ V DOMĚ S PEČOVATELKSOU SLUŽBOU 

BATELOV 

     Protože chceme v tomto roce rozdávat radost nejen dětem, ale i lidem kolem nás, tak jsme 

se vypravili do místního domova s pečovatelskou službou. Našim cílem bylo společnými 

silami vyrobit dekoraci do veřejných prostor domova. Pro děti bylo nachystané očerstvení, 

které jim vykouzlilo úsměv na tváří. V průběhu tvoření děti s babičkami navázali přátelskou 

konverzaci. Výsledkem bylo nejen vytvoření výzdoby, ale spokojenost a radost všech 

zúčastněných a krásně strávený společný čas. Těšíme se na další spolupráci.  

 



PŘEDŠKOLÁCI 

     Příprava předškolních dětí na vstup do ZŠ je nedílnou součástí každého dne ve školce. Děti 

všestranně a plánovaně rozvíjíme po celý. Činnosti plánujeme tak, aby byly pro děti zábavou 

a zároveň obohacením. Své výsledky si hodnotíme společně a poté si je děti individuálně 

zaznamenávají do svých evaluačních archů. Přípravu do první školy nepodceňujeme a pevně 

věříme, že bude pro děti tato změna díky naší systematické  přípravě co nejsnazší.  

 

 

STARÁME SE O NAŠÍ PŘÍRODNÍ ZAHRADU 

     I v měsíci říjnu jsme pečovali o naší přírodní zahradu. Zazimovali jsme nejen třídní záhon.  

Vyrobili jsme výzdobu v podobě velkých pavučin a duchů, kterou jsme instalovali 

v prostorách zahrady. Průběžně využíváme naší zahradu i pro vzdělávání dětí, což děti vždy 

s radosti uvítají.  

 

 



SLUNÍČKA 

 

 

 

     První říjnový týden jsme se s dětmi věnovali ovoci, především tomu, které roste v našich 

zahrádkách. Poznávali jsme je všemi smysly, vyrobili si „ovocňáka“ a domů si odnesli 

čokoládové ovocné špízy. V tomto týdnu slavili svůj svátek i babičky a dědečci z nedalekého 

DsPS. Rozhodli jsme se je proto potěšit krátkým pásmem písniček a básniček. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



     Linkovým autobusem jsme se vydali do Třeště do Kulturního domu, kde jsme zhlédli 

krásnou pohádku „Na kouzelném paloučku“. Šikovné herce jsme odměnili dlouhým 

zaslouženým potleskem. 

 

 

     Díky pohádce O červené řepě jsme blíže poznávali i zeleninu. Děti nejvíc bavila společná 

malba traktorem a tiskání bramborami. Školkový plot jsme v rámci výstavy na plotě „Podzim 

čaruje“ ozdobili našimi výtvory. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



     Další týden se nesl v duchu pohádky „O Budulínkovi“. Bavila nás dramatizace pohádky, 

stavby z namočeného hrášku či nová písnička Sedí liška pod dubem.  

 

 

V týdenním tématu houby děti poznávaly jedlé i nejedlé houby. Naučily se tanec mazurka a 

společně jsme se také vydali do lesa za přírodním bohatstvím. 

 



BERUŠKY 

 

PODZIM 

     Po úspěšné adaptaci jsme se začali věnovat velkému tématu – podzimu, který vybízí 

k prozkoumávání přírody, jejích proměn prostřednictvím různorodých aktivit. Děti třídily a 

přiřazovaly obrázky k jednotlivým ročním obdobím. Poznávaly rozmanitost barev, 

experimentovaly s barvou, sbíraly a seznamovaly se s různými přírodninami. Pomocí aplikace 

v tabletu, poznávaly bylinky na bylinkové spirále, porovnávaly tvary květů a listů, poznávaly 

vůně a připravovaly bylinkový záhon na zimu. Po celý týden jsme si společně povídali o tom, 

jak se mění příroda kolem nás a tyto změny jsme pozorovali při pobytu venku. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



OVOCE A ZELENINA 

     V rámci tématu "Ovoce a zelenina, vitamíny, ty jsou prima" se děti seznamovaly s různými 

druhy ovoce a zeleniny a jejich zpracováním. Poznávaly je podle obrázků, se zavázanýma 

očima podle chuti, uspořádaly malou výstavku, malovaly, v námětové hře na obchod je 

prodávaly, vyhledávaly obrázky v knihách, časopisech a encyklopediích a při pobytu venku 

pozorovaly ovoce a zeleninu v zahradách v obci. Společně pak udělaly zeleninové špízy, 

pečené brambory a upekly jablečný perník. Závěrem týdne dramatizovaly pohádku O veliké 

řepě. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



PODZIMNÍ LES 

     Cílem tématu „Podzimní les“ bylo posílení pozitivních vztahů ke všemu živému kolem nás 

a osvojení si poznatků o volně žijících zvířatech v přírodě. Děti měly možnost osahat si různé 

přírodniny z lesa a poznávat je po hmatu. Ukázali jsme si některé trofeje zvířat, různé druhy 

parůžků a poznávali zvuky zvířat. Rozdělili jsme si zvířátka, která v zimě spí a nespí a řešili 

otázku, jak můžeme zvířátkům pomoct v nepříznivém počasí. Na zahradě MŠ jsme uložili 

vyrobená zvířátka z přírodnin k zimnímu spánku. Na konci tématu nás čekala spolupráce se 

ZŠ – zamykání lesa.  

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


